
 

 

 
 

 



 

 2 

Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет 

Державний університет інтелектуальних технологій і зв’язку (м. Одеса) 

Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького 

Люблінська школа бізнесу (Словенія) 

Краківський економічний університет (Польща) 
 

 

 

УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ 

ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ: 

РЕАЛІЇ І ВИКЛИКИ 

 

 

 

MANAGEMENT OF SOCIO-ECONOMIC 

TRANSFORMATIONS OF BUSINESS PROCESSES: 

REALITIES AND CHALLENGES 
 

 

 

Тези доповідей  

VІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

 

 

11 квітня 2025 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мукачево 

2025 

 



  

 8 

сучасних ринкових тенденцій 

ГОРЯЩЕНКО М. Соціально-трудовий потенціал туристичного регіону  143 

ДЖУНКОВСЬКА К. Програмний підхід в управлінні розвитком територіальної громади 146 

ЛАСТОВЧЕНКО П. Інвестиційні перспективи відновлення сільських територій у повоєнний 

період 
148 

ЛИЗАНЕЦЬ А., ЛЕНДЄЛ Н. Пріоритетні напрями інноваційної діяльності підприємницьких 

структур в умовах війни 

151 

ЛИЗАНЕЦЬ А., ПАК Д. Сучасні підходи до управління економічною стійкістю підприємства  154 

ЛИЗАНЕЦЬ А., РУСИН О. Розвиток ресторанного бізнесу в регіоні в умовах війни 156 

ЛИЗАНЕЦЬ А., ФОТАН Д. Чинники розвитку комунікацій в органах місцевого 

самоврядування 
159 

МАТВІЙЧУК Л., ЛЕПКИЙ М. Інноваційні процеси розвитку логістичних мереж в готельно-

ресторанному бізнесі 
161 

ПАПП В., БОШОТА Н., КОШЕЛЯ І. Потенціал природно-заповідних територій для розвитку 

екологічного туризму в Закарпатській області 

164 

POPOVYCH O. INNOVATIVE APPROACH TO DEVELOPMENT OF ENTREPRENEURSHIP 

IN THE CONTEXT OF FOOD SECURITY 

166 

ПУГАЧЕВСЬКА К. Впровадження програм та проєктів розвитку територіальної громади в 

умовах децентралізації 

168 

РОСОЛА У., ЯКУБИШИН Є. Аналіз інвестиційної привабливості галузевих ринків України 170 

СЕМИКІНА М. Синергія персоналу та інновацій: якість сервісу в готельно-ресторанному 

бізнесі 
171 

ЧЕРНИЧКО Т., КАЗИБРІД О. Специфіка організаційно-економічного механізму 

інноваційного розвитку підприємств Закарпатської області та порівняння з прикордонними 

регіонами Угорщини, Словаччини та Румунії 

174 

ЧЕРНИЧКО Т., ЧОРІЙ Ю. Екологічна складова в системі оцінки інклюзивності соціально-

економічного розвитку регіонів України 
176 

 

СЕКЦІЯ 5. СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ 

СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

АНДРУШКО Р., КУДЛАТИЙ О. Особливості судово-економічної експертизи у сфері 

дослідження господарської діяльності підприємств АПК 
179 

БОЙКО Ю., ПРОСКУРА В. Поняття та сучасне розуміння бізнес-процесу 181 

БРАТЮК В. Система планування і контролю на підприємстві як інструмент забезпечення 

ефективного управління 

184 

БРАТЮК В., ГЕРЦУСЬКИЙ В. Інформаційно-технічне забезпечення сучасної казначейської 

системи 

186 

ГОБЛИК-МАРКОВИЧ Н., ДЕМ’ЯНЧУК І. Оптимізація бізнес-процесів як інструмент 

ефективного бізнес-планування 

189 

ГОЛОВАЧКО В. Аутсорсинг бізнес-процесів: стратегічні рішення та оцінка ефективності 191 

ГОЛУБКА Я., ГРІЩУК О., КРАВЧУК В. Використання  концепції суттєвості  в аудиторській 

практиці 
196 

ІЛЬТЬО Т. LEAN-менеджмент як інструмент оптимізації операційної діяльності в готельно-

ресторанному бізнесі 
198 

КЕРТИС Є., ГОЛОВАЧКО В. Вплив цифрової трансформації на управління бізнес-

процесами підприємств 
199 

КОЗАРЬ В., МАРКОВА Е., ПРОСКУРА В. Основні драйвери інформаційної взаємодії 

організацій в умовах цифрової економіки 

203 

ЛИЗАНЕЦЬ А., КОБАЛЬ Д. Види та умови формування і розвитку конкурентних переваг 

підприємства в умовах турбулентності середовища 

205 

ЛИЗАНЕЦЬ А., РЕЙШІ В. Інноваційні технології управління товарними запасами торгового 

підприємства 
208 

ЛИЗАНЕЦЬ А., ГАМАНЮК Т. Вдосконалення підходів до управління кадровим 211 



Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики 

 159 

6. Офіційний сайт ресторану «Порядний Ґазда» URL: 

https://restaurant.poryadniygazda.com/  

7. Трансформація готельно-ресторанного бізнесу регіону в умовах євроінтеграції. 

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, м. Чернівці, 11 травня 2023 р. 

Чернівці: Технодрук, 2023. С. 164-168. URL: http://chtei-

knteu.cv.ua/ua/content/download/subsection/nayka/konf_11_05_2023.pdf  

8. ТОП-13 трендів у ресторанному бізнесі у 2024 році URL : 

https://joinposter.com/ua/post/restoranni-trendy  

 

 

 

УДК 316.772:352.07(043.2) 

АНЖЕЛА ЛИЗАНЕЦЬ  
кандидат економічних наук, доцент,  

доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму, 

Мукачівський державний університет, м. Мукачево, Україна 

ДАРИНА ФОТАН 
здобувач ОС «Бакалавр» спеціальності «Менеджмент» 

 Мукачівський державний університет,  м. Мукачево, Україна 

 

ЧИННИКИ РОЗВИТКУ КОМУНІКАЦІЙ В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ 

 

У сучасних умовах децентралізації управління комунікаціями відіграє ключову роль 

у діяльності органів місцевого самоврядування. Ефективна взаємодія між владою, 

громадськістю та бізнесом сприяє розвитку територіальних громад, підвищенню довіри 

до органів влади та забезпеченню прозорості управлінських рішень, що актуалізує пошук 

напрямків їх удосконалення. 

Комунікації як сполучний процес управління органом місцевого самоврядування 

(ОМС) можуть бути розподілені на внутрішні та зовнішні, кожна з яких відіграє важливу 

роль у забезпеченні ефективності їх функціонування. 

Внутрішні комунікації охоплюють обмін інформацією між різними структурними 

підрозділами та посадовими особами ОМС. Вони включають офіційні наради, внутрішні 

документи, обмін інформацією через електронну пошту та інші засоби зв'язку, що 

сприяють координації дій, ухваленню рішень та підвищенню ефективності роботи. 

Налагоджена внутрішня комунікація забезпечує оперативність у вирішенні питань та 

сприяє формуванню єдиної політики управління. Відповідно до Закону України «Про 

місцеве самоврядування в Україні», організація внутрішньої роботи та взаємодії між 

підрозділами належить до компетенції відповідних рад та їх виконавчих органів [1]. 

Зовнішні комунікації ОМС спрямовані на взаємодію з громадськістю, іншими 

органами влади, засобами масової інформації та міжнародними партнерами. Вони 

включають публічні звіти, прес-конференції, громадські слухання, представлення 

інформації про діяльність через офіційні веб-сайти та сторінки в соціальних мережах. 

Основними суб'єктами зовнішніх комунікацій є громадяни, громадські організації, бізнес-

структури та медіа. Ефективна зовнішня комунікація сприяє підвищенню рівня довіри до 

ОМС, залученню громадян до процесу ухвалення рішень та забезпеченню прозорості 

діяльності. Закон України «Про доступ до публічної інформації» регламентує обов'язок 

ОМС надавати інформацію про свою діяльність та забезпечувати відкритість і прозорість 

управління [2]. 

Ефективне функціонування ОМС залежить від належної організації як внутрішніх, 

так і зовнішніх комунікацій, які забезпечують прозорість, підзвітність та довіру з боку 

громадськості. 

https://restaurant.poryadniygazda.com/
http://chtei-knteu.cv.ua/ua/content/download/subsection/nayka/konf_11_05_2023.pdf
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В умовах цифровізації, децентралізації та зростаючих суспільних очікувань щодо 

відкритості влади розвиток як внутрішніх, так і зовнішніх комунікацій визначається 

низкою ключових чинників. 

Серед основних чинників розвитку внутрішніх комунікацій ОМС доцільним є 

виділення наступних: 

1) цифрова трансформація управлінських процесів, яка в сучасних умовах 

реалізується через впровадження електронного документообігу, інформаційних платформ 

та інтегрованих систем управління. Її використання сприяє оперативному обміну 

інформацією між працівниками ОМС, зменшенню бюрократичних перепон і підвищенню 

ефективності адміністративних процедур; 

2) розвиток корпоративної культури та лідерства. Чітко визначені 

комунікаційні стандарти, відкритість керівництва до діалогу, командна робота та 

зворотний зв’язок сприяють налагодженню внутрішньої взаємодії, зменшенню конфліктів 

та підвищенню мотивації працівників; 

3) регламентування внутрішніх комунікацій. Закон України «Про місцеве 

самоврядування в Україні» визначає загальні засади організації роботи ОМС, проте 

важливим є також розроблення внутрішніх положень щодо обміну інформацією та 

механізмів взаємодії між підрозділами і посадовими особами; 

4) професійний розвиток персоналу є ще одним критично важливим аспектом 

підвищення ефективності внутрішніх комунікацій. Підвищення рівня цифрової  

грамотності, освоєння прогресивних технологій внутрішньої взаємодії  та командного 

менеджменту сприятиме оптимізації процесів прийняття та реалізації рішень ОМС; 

5) впровадження або інтенсивніше використання можливостей сучасних 

комунікативних технологій (корпоративних месенджерів, хмарних сервісів та онлайн-

платформ) дозволить прискорити обмін інформацією та підвищити рівень доступності 

даних для всіх працівників. 

Зростання суспільних очікувань щодо прозорості влади та необхідність 

забезпечення оперативного зворотного зв’язку, визначають низку ключових чинників, що 

впливають на розвиток зовнішніх комунікацій ОМС. Провідними з них вважаємо: 

⎯  розвиток цифрової грамотності населення та розширення доступу до цифрової 

інфраструктури. Це включає підключення соціально значущих об’єктів громад до 

волоконно-оптичних мереж, забезпечення посадових осіб ОМС сучасною комп’ютерною 

технікою, оновлення обладнання в освітніх закладах та державних установах; 

⎯  розширення можливостей отримання адміністративних послуг у цифровому 

форматі. Мова йде про збільшення кількості послуг, які можна замовити онлайн, 

можливість отримання результатів у цифровій формі, а також забезпечення 

функціональності електронних сервісів, таких як онлайн-оплата адміністративних послуг, 

впровадження системи електронної черги та автоматизація процесів у Центрах надання 

адміністративних послуг (ЦНАП); 

⎯   покращення взаємодії між громадою та місцевою владою, що передбачає  

використання IVR-систем для інформування громадян, впровадження QR-валідації 

документів через застосунок «Дія», а також оснащення адміністраторів ЦНАП 

зчитувачами ID-карток. Додатково, використання мобільних ЦНАП («мобільна валіза») 

дозволяє забезпечити доступність адміністративних послуг для жителів віддалених 

населених пунктів; 

⎯  підвищення роді громадської участі у прийнятті рішень. Серед важливих ініціатив 

варто відзначити впровадження електронних петицій, можливість онлайн-голосування за 

проєкти громадського бюджету, а також реалізацію проєктів шкільного громадського 

бюджету, що сприяють залученню молоді до місцевого самоврядування; 

⎯ забезпечення інформаційної відкритості ОМС. Це включає проведення та 

висвітлення відеотрансляцій пленарних засідань рад та виконавчих комітетів, створення 
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на порталі територіальної громади розділів з актуальною інформацією для внутрішньо 

переміщених осіб, а також публікацію даних для онлайн-моніторингу громадянами 

закупівель ОМС. 

Таким чином,, ефективний розвиток внутрішніх та зовнішніх комунікацій ОМС 

вимагає комплексного підходу, який у першу чергу поєднує цифрову трансформацію та 

цифрову грамотність учасників взаємодії. Діджиталізація  на  місцевому  рівні всупереч  

таким  перепонам  як  обмежене  фінансування,  кадрова  криза,  застаріле  матеріально-

технічне забезпечення,  неврегульованість  окремих  аспектів  надання  електронних  

послуг  на  законодавчому  рівні, недовіру громадян до нових сервісів [4, с. 81] відкриває 

можливості для розвитку локальних засобів масової інформації, сприяє зростанню якості 

надання адміністративних послуг, розвитку кадрового потенціалу і т. п. 

Крім того розвиток внутрішніх комунікацій в ОМС повинен ґрунтуватися на 

удосконаленні регламентів, підвищенні кваліфікації персоналу та формуванні ефективної 

корпоративної культури. Натомість розвиток зовнішніх комунікацій повинен бути 

зорієнтований на відкритість влади, громадську активність та доступність 

адміністративних послуг. Реалізація цих заходів сприятиме підвищенню рівня довіри 

громадян до місцевої влади, покращенню якості управління та зміцненню демократичних 

процесів у територіальних громадах. 
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ІННОВАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ РОЗВИТКУ ЛОГІСТИЧНИХ МЕРЕЖ В ГОТЕЛЬНО-

РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ 
 

В умовах глобалізації у сфері гостинності активізуються процеси створення та 

розвитку логістичних мереж як найбільш ефективних форм організації готельно-

ресторанного бізнесу. Вони дозволяють просувати на світовий туристичний ринок високі 

стандарти обслуговування. Використання логістичного підходу в управлінні 

підприємствами готельно-ресторанного бізнесу дозволяє максимізувати цінність послуги 

для клієнта та підтримувати сильну конкурентну позицію на ринку послуг. Логістичний 

підхід в управлінні дозволяє знизити рівень запасів, матеріальних ресурсів, поліпшити 

фінансові показники підприємства, прискорити оборотність оборотних активів, знизити 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text/
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